



新华通讯社重点报刊

第5449期  
总第6415期统一刊号/CN32-0104  
邮发代号/27-67  
主办/新华通讯社  
出版/江苏现代快报传媒有限公司即时互动平台  
现代快报网/www.xdkb.net  
官方微博/@现代快报  
官方微信/现代快报地址/南京市洪武北路55号置地广场  
邮编/210005  
传真/025-84783504  
24小时新闻热线/025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501  
封面叠主编 王磊  
头版责任编辑 王磊  
零售价每份1元  
●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷南京各大博物馆  
昨天客流也井喷

昨天，南京各大博物馆客流也突然“升温”，长假首日只有700多人次的汤山直立人化石遗址博物馆，客流上涨了3倍多，截至下午4点，共接待2200多人次；六朝博物馆的客流也翻倍，从1700人次上升到3400人次。而南京博物院的客流，从1万多人次上升到了两万多人次。

南京总统府(中国近代史遗址博物馆)一直是“香饽饽”，昨天下午3点多，门口挤满了人，连附近的公交站台上也满满都是人；南京总统府里面，到处都是来参观的观众，有观众抱怨，这不是来看景的，是来看人。

据统计，截至下午4点，总统府一天接待2.2万人次。在南京总统府人气的带领下，“邻居”六朝博物馆人气也不小，来参观的既有南京本地观众，也有外地赶来的。在一负一楼展厅，观众围着博物馆志愿者罗建，听她讲文物背后的故事。最受欢迎的是那一面瓦当墙，每一个瓦当，都有不同的纹饰，尤其是表情，看上去和QQ表情还颇有相似之处。

此外，昨天的红山动物园人气依旧爆棚！

早上9点半，现代快报记者从北门绕行一圈至东门，四周的停车场车头全满了。每处大门口都是人头攒动。停在东门门口的私家车根本无法驶出，因为每隔几秒钟便被拍照留念的游客挡住了去路，车上的乘客索性跳下车指挥交通。

现代快报记者 郝多 李绍富 余乐 刘伟娟 胡玉梅

国庆长假邂逅重阳节，南京5大景区客流量75.8万人次

昨天最美的画面  
就是陪着爸妈一起看风景

昨天是国庆长假的第二天，南京各个景点都迎来了客流高峰，截至下午4点，南京重点监测的五大旅游景区总接待量75.825万人次，与第一天相比，多个景点游客量都翻了倍。昨天还是农历九月初九重阳节。现代快报记者获悉，不少人专门从外地赶回来，陪老人登高过节——昨天最美的画面，就是陪着爸妈看风景。

通讯员 周磊 现代快报记者 郝多 李绍富 余乐 刘伟娟 胡玉梅 赵书伶



昨天，中山陵园风景区客流量达23.5万人次 现代快报记者 赵杰 摄



陪爸妈看风景，子女也开心 资料图

## 中山陵园风景区

## 趁着好天气，子女陪老人看风景

长假第二天，中山陵园风景区客流量为23.5万人次，其中中山陵寝为17万人次，比与前日相比，几乎翻倍。

不少游客携家带口赶去看秋景。在苜蓿园地铁站，等候“小火车”的游客又排起了长队，而旅游专线车也一辆接一辆地发车。走在陵园路上，记者发现，每一辆过往的“小火车”上都是满满当当。

## 绿博园

## 敬老+亲子游，有吃有玩真开心

昨天的南京绿博园，也是人头攒动。在公园入口处附近，有一处租车服务。“这两天，每天能租出去七八百辆次。”负责收银的小伙子笑得合不拢嘴，“平时哪有这么多人，周末也就100多辆次。”小伙子说，来租车的大多是一家人来玩的，尤其是带着老人的，“老人不想多走路，

和绿博园相比，同样位于河西的青年文化体育公园似乎显得更为舒适。

现代快报记者注意到，在这个公园游览的，大多数是南京本地人，而且是老人最多的一个景点。“这个地方清净，景色也不错，刚好陪陪父母，在家门口走走。”像王女士这样，放弃外出旅游，而留在南京陪年迈的父母走走的，在体育公园内随处可见。

## 河西体育公园

## 老年人扎堆，家门口逛逛也挺好

步的王女士称，往年国庆都是他们一家三口到外地旅游，而父母不愿意出去，就留在南京。今年考虑到重阳节在国庆假期，加上外地不少景点人也多，就刚好陪陪父母，在家门口走走。

目前，登幕府山，游客有两个入口，一个在下关的紫金科创园，另一个在旭日景城附近。昨天，鼓楼区旅游局局长李民也身体力行，登上幕府山。李民称，幕府山位于长江之滨，并占据清代“金陵四十

## 孙女从江西赶回来陪爷爷登高

昨天一大早，阅江楼就迎来许多游客。现代快报记者发现，一眼望去，游客中的主力军都是老年人。工作人员称，这些老年游客都是赶来登高的。“爷爷，您慢点儿。”昨天，阅江楼熙熙攘攘的登高人群中，一名戴着眼镜的年轻姑娘正小心翼翼地搀扶着一位白发苍苍的老人。一路上，姑娘还不时地讲些趣事逗老人开心。这样孝顺的一幕令旁边不少游客感动。

老人的孩子都在外地，平常都是他和老伴两人生活。“没事时就到处走走，写点小说打发时间，今天我特别开心！路线我都知道，我还是孙女的导游呢！接下来我们还要去夫子庙，游秦淮河。”

## 幕府山

## 4000多人登幕府山观“六景”

和阅江楼一样，昨天，幕府山也迎来登高大军。在鼓楼区老年人体育协会的号召下，该区各街道、运动团体等组成方阵来登山。加上自发而来的市民，昨天的幕府山上，会集了4000多名登高者。

上午10点左右，杨女士已经下山了。她家住在伍佑村，每天都要爬幕府山。杨女士告诉现代快报记者，“山上风景很好，尤其是下雨后，特别清新。”与南京的紫金山相比，杨女士称，幕府山的山路比较好走些，都是柏油路，虽然有坡度，但是爬起来没有难度。爬上山顶后，可一览长江的壮美。若不是江上有船只在移动，在幕府山上望去，长江就像是一幅画。

像王女士这样，放弃外出旅游，而留在南京陪年迈的父母走走的，在体育公园内随处可见。



幕府山上的游客 现代快报记者 刘伟娟 摄

## 江苏26家景区舒适率仅40.8%

昨天，现代快报从江苏省旅游局获悉，国庆长假第二天，江苏各大景区迎来游客高峰。其中，进行舒适度实时播报的26家景区，舒适度率也跟着下降，昨天由长假首日的69.6%降为40.8%。

现代快报记者 刘伟娟

从昨天上午9点半至下午3点半，4次实时发布中，26家景区共播报了103个指数。其中，舒适度指数为5级舒适的共占42个，舒适率为40.8%。

4次实时播报中，夫子庙景区从早上5000人到中午1.2万人，到下午3点半，游客增至2万人，尽管如此，景区一直显示为“舒适”。对此，江苏省旅游局工作人员解释称，夫子庙景区体量大，最大容量是一天40万游客，因此几万人的游客数量，体现不出拥挤。而国庆长假第二天，景区舒适率下降是正常

趋势。该工作人员表示，要想游园不挨挤，不妨在10月4日、5日左右游园。

国庆长假前两天，26家景区的实时播报有“缺席”现象。昨天11点半的发布中，缺席的是镇江焦山景区。对此，江苏省旅游局工作人员表示，舒适度指数是软件系统自动生成的，他们要求景区，在发布时间的前10分钟提交数据。镇江焦山景区缺席，可能是工作人员数据传晚了。对此，该工作人员表示会督促他们按时按点传送数据，为游客提供游玩服务。



昨天，不少游客来到总统府参观游玩 现代快报记者 施向辉 摄

## “被吐槽”景区排行：夫子庙中山陵等上榜

你去过哪些坑得你不吐不快的景区？又去过哪些坑得你不想再来的城市？

有媒体记者在十四个景区，随机采访了70名游客。被吐槽景区或城市排名前列的包括：凤凰古城、井冈山景区、周庄、三亚、丽江、鼓浪屿、西湖、西塘、九寨沟、大理、黄山、香港。

除此之外，被吐槽城市还有北京、武汉、杭州、大连、无锡、张家界、韶山、舟山、承德。被吐槽的景区还有故宫、长城、峨眉山、九寨沟、丰都名山、重庆磁器口、重庆渣滓洞、南京夫子庙、江苏善卷洞、滕王阁、南京中山陵、无锡灵山大佛景区、乐山大佛景区、平遥古城。

## 最想吐槽的理由

凤凰古城以被吐槽七次高居最想吐槽榜榜首，而这七次吐槽全部来自在凤凰古城随机采访的10名游客中。

来自山东的张女士认为，门票价148元不值，门票所包含的10个景点基本类似，不是故居就是祠堂，都是差不多的房子与摆设，不知道有什么特别的地方。

和凤凰古城一样，在井冈山景区随机采访的10名游客中，也有四位游客对井冈山景区表示了不满。来自湖南的张先生认为必须购买通票，且必须买观光车票，不许自己驾车进景点，有点强制。

正在周庄游玩的游客槽点略有不同，想不起来以前令她失望过的景区的王小姐说：“我觉得周庄100块门票也挺坑爹的，感觉跟西塘、乌镇挺像，去了一个地方其他地方也就差不多了。”

认为三亚最坑的理由更多集中在餐饮消费上。上海的陆先生说，三亚的餐饮很宰人，2006年去时不明码标价还强制消费，“我当时只是指着一条鱼问了价格，店员就当即将鱼宰杀并强制我消费200元”。

凤凰古城、井冈山景区、周庄、三亚

以外，其他景区也备受指责。

“说到最坑爹的景点一定是丽江。”来自嘉兴的顾女生对记者说，“当地的管理很乱，2010年我和几个朋友组团去丽江，坐的大巴车后座有被烟头烫过的痕迹，当地导游坚持是团中一男士所为，索赔2000元，并叫了当地地陪和一群流氓来围堵，最后只能花钱了事。”

来自安徽的王先生说，“无锡的灵山大佛景区，里面的主要景点就是一尊佛，门票要二百一十元，吃素食还要付三十多元，一个字，贵！”

据澎湃新闻

## 江苏境内高速车流量少了30余万

快报记者亲历：过江通道仍是“梗”；今天部分地区有雾，早晨出门要多留神

昨天是国庆假期的第二天，相比于第一天井喷的车流，昨天江苏省境内各条高速平缓了许多，据江苏省高速路网指挥中心估计，10月2日全省高速车流量约在187万辆左右，比第一天减少30余万辆次。虽然车流量少了些，但江阴大桥、苏通大桥仍然“肠梗”，拥堵比较严重。

现代快报记者 朱俊俊 毛丽萍 记者 李绍富 郝多



高速公路上，排队的车辆望不到头  
现代快报记者 朱俊俊 摄

想要享受国庆的免费大餐，现代快报记者曾经付出过不小的“代价”：2012年9月30日当天(当年由于中秋与国庆假期合并，高速免费时间从9月30日算起)，记者开车从南京回南通，在苏通大桥被堵了近7个小时。

有了上一次的教训，快报记者今年国庆回老家南通，特地避开了10月1日。昨天上午8:30，记者开车从南京出发，沿着沪宁高速，往苏通大桥方向开去。

路上车流量虽然大，但是由于前方没有事故，车速还是很快，能以100~120公里的时速前行。但是，距离苏通大桥还有25公里处，却突然堵了起来。车辆只能以20公里以内的时速前行，而且，还是走走停停。

这20多公里就花费了记者一个小时的时间。当车距离苏通大桥收费站只有200米的时候，车走不动了，数百辆车全都挤在收费口，谁也进不去，这200米又花去了记者一个小时。等上了大桥之后，反而可以以60公里的时速前行。记者观察发现，前方并没有事故，苏通大桥堵塞，纯粹是因为车流量大。

现代快报记者从江苏省交警总队了解到，除了苏通大桥之外，江阴大

桥、南京二桥昨天都出现排队缓行的情况。但长江三桥和四桥相对比较通畅。

江苏省交警总队负责人告诉现代快报记者，根据他们接收到的气象台消息，10月3日凌晨，江苏部分地区的天气情况。

“尤其是在一些水网发达的地区，雾可能会重一些。”交警总队负责人说，他们会密切关注气象信息，为司机做好服务。如果司机开车进入有雾地段，一定要打开雾灯和双跳，缓慢行驶，最好驶离高速，等能见度高了之后再去。

## 南京铁路创单日客流高峰

## 乘坐8时-10时火车，最好早点出门

本报讯(通讯员 祖韬 记者 刘伟娟)昨天，现代快报记者从南京火车站获悉，十一当天，南京两大火车站发送旅客超过23万人，刷新了南京铁路单日发送旅客历史纪录。车站工作人员表示，未来几日，南京铁路客流将趋于平稳，客流量和平时的周末差不多。

同时，车站提醒乘客，早上8点至10点，以及下午5点左右，是南京城市交通拥堵的时段，建议在该时段乘车的市民，尽量早些出门，不要堵在路上。此外，这也是南京火车站发车比较密集的时刻，车站客流量会比较大。另外，由南京前往重庆、昆明、西安等方向的乘客，最好能留下充分的候车时间，避免耽误乘车。

计划出行的市民可关注南京火车站网站、官方微博，了解公告的列车开行和售票信息。

同时，若旅客在火车站遇到困难可到“158”雷锋服务站，或拨打服务热线电话85824158(南京站)、85838396(南京南站)寻求帮助。

要被堵在路上。此外，这也是南京火车站发车

比较密集的时刻，车站客流量会比较大。另外，由南京前往重庆、昆明、西安等方向的乘客，最好能留下充分的候车时间，避免耽误乘车。

江苏省交警总队负责人告诉现代快报记者，根据他们接收到的气象台消息，10月3日凌晨，江苏部分地区的天气情况。

“尤其是在一些水网发达的地区，雾可能会重一些。”交警总队负责人说，他们会密切关注气象信息，为司机做好服务。如果司机开车进入有雾地段，一定要打开雾灯和双跳，缓慢行驶，最好驶离高速，等能见度高了之后再去。

国庆大促期间，苏宁在价格、折扣、礼券、服务等多方面发力，投放超40亿资源围绕“省金行动”开拓国庆市场。苏宁推出了

## 苏宁十一销售井喷 大促进行时

今天已是国庆长假的第三天，除了各大景区的“人山人海”，高速公路拥堵的车流外，商场也同时出现了火爆的景象。笔者从苏宁了解到，十一假期的到来使得全年最大的促销正式启动，无论是市区门店还是周边郊县门店都出现了销售井喷的现象。品类上，十一以家装套购大家电及3C出游装备为主，很多都是全家出动选电器，这也使得门店人潮如织，在苏宁新街口店的一些柜台旁甚至挤不开身，收银台大排长龙更是司空见惯。笔者也了解到，本轮苏宁国庆大促一直延续到10月7日，有购物需求的消费者可前往身边的苏宁/苏宁乐购门店进行选购。

国庆大促期间，苏宁在价格、折扣、礼券、服务等多方面发力，投放超40亿资源围绕“省金行动”开拓国庆市场。苏宁推出了